



Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, член президиума политического Совета партии «Единая Россия»

### Воспитать поколение победителей

В детстве я перепробовал разные виды спорта: шахматы, баскетбол, волейбол, но остановился на двух – хоккее и биатлоне. Благо, что во дворе нашей пятиэтажки была простенькая хоккейная коробка. Учился мы во вторую смену, поэтому играть начинали с 8 часов утра. Только заслышим, как шайба стучит о борт – сразу высылаем на улицу. Настоящие коньки с ботинками мало у кого были, так что многие ребята играли, прицепив коньки к валенкам, а клюшки делали из ёлок. Когда отец привёз из командировки настоящую клюшку, это был самый дорогой для меня подарок.

Сегодняшним екатеринбургским школьникам можно позавидовать. Для занятий спортом в нашем городе созданы условия, о которых мы и мечтали не могли. Каждый год по партийному проекту «Строительство ФОКов» вводятся в строй современные спортивные комплексы. На днях новая ледовая арена открылась в Чкаловском районе, в этом году по партийному проекту начнётся строительство ФОКа с ледовой ареной на Уралмаше. Для занятий биатлоном у нас тоже условия были не ахти какие. Особенно трудно приходилось летом: бегали по автодорогам, хотя это опасно. А сейчас под Екатеринбург оборудованы специальные лыжероллерные трассы, где можно тренироваться летом.

Но дело не только в развитии спортивной инфраструктуры. Нужны ещё и люди, способные воспитать и вырастить рекордсменов. Такие, как мой первый тренер Иван Александрович Чумичев, который, как потом выяснилось, лучше меня знал, в каком виде спорта я могу достичь более весомых достижений, и переломил моё желание заниматься хоккеем. Иван Александрович приходил ко мне во двор, вставал у бортика и уговаривал бросить хоккей и заниматься только биатлоном. Не раз с этой просьбой он обращался и к моим родителям. Так что в моей спортивной судьбе именно он сыграл огромную роль, и я очень рад, что партия «Единая Россия» инициировала и ведёт сегодня ещё и партийный проект «Лучший детский тренер Свердловской области». В ближайшее время будут подведены итоги и вручены награды победителям данного проекта. Дворовый спорт – дело очень важное, но тяга к спортивному образу жизни формируется у многих ребят в школе, на уроках физкультуры.

В этой связи скажу ещё об одном партийном проекте «Школа – территория спорта». Он предусматривает обеспечение школ спортивным инвентарём, строительство и реконструкцию школьных спортивных залов, бассейнов, стадионов. При этом важно не забывать и о подготовке профессиональных спортсменов, мастеров спорта высших достижений. Для этого я предлагаю разработать и принять федеральный закон об отборе уже с первого класса одарённых детей в специализированные спортивные школы. Только так мы сможем воспитать новое поколение победителей!

# Защита для дольщика

Евгений Куйвашев предложил застройщикам страховать свою ответственность

Сергей СИМАКОВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 26 августа выступил на пленарном заседании съезда дольщиков «Новые механизмы защиты прав граждан – участников долевого строительства» в Подмоскowie. Глава региона прибыл на всероссийский форум по приглашению Минрегионразвития РФ и руководителя рабочей группы по защите прав дольщиков и вкладчиков, депутата Государственной Думы РФ Александра Хинштейна.

Средний Урал прошёл огромный путь по решению проблем обманутых дольщиков. К сегодняшнему дню наш регион вышел на завершающую стадию ликвидации очереди из проблемных строек. По словам Евгения Куйвашева, уже через год в Свердловской области не останется ни одного обманутого дольщика. Оценили это и на федеральном уровне: во время визита в регион в июне текущего года Александр Хинштейн также выразил уверенность в том, что 2013 год станет завершающим в решении этой проблемы.

По словам губернатора, объёмы жилищного строительства в Свердловской области достаточно высоки – в текущем и в прошлом году в регионе вводятся в эксплуатацию примерно два миллиона квадратных метров жилья. При этом год от года растёт и объём долевого строительства: если в 2008 году средства населения привлекал 31 застройщик, то в 2013 году – уже 123.

Сегодня объём средств, вложенных жителями области в долевое строительство, превышает 51 миллиард рублей, — отметил Евгений Куйвашев. В таких условиях контроль за



Евгений Куйвашев уверен, что к 2014 году в Свердловской области все некогда обманутые дольщики заселятся в свои квартиры

деятельностью застройщиков принципиально важен. В Свердловской области проблемы обманутых дольщиков решаются довольно успешно. Губернатор рассказал, что добиться результатов позволяет комплекс мер, включающий в себя региональное законодательство, новации в федеральных законах, различные финансовые механизмы, а также широкое юридическое просвещение граждан. Например, в регионе действует закон о поддержке граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков. Этот документ определяет критерии, по которым того или иного жителя области можно отнести к обманутому дольщику, а также определяет конкретный механизм

решения их проблем. В частности, региональное правительство проводит конкурсный отбор строительных организаций, которые берут на себя обязательства по завершению строительства «брошенных» объектов, а после ввода здания получают землю для коммерческой застройки. Жители при этом не несут дополнительных материальных расходов. Показательно, что сегодня в федеральном законодательстве нет чёткого понятия «проблемного объекта строительства». В федеральном, но не в региональном – власти Свердловской области определили характерные критерии для включения жилых домов в перечень «проблемных». Такими критериями стали: нарушение ФЗ «Об участии в доле-

вом строительстве многоквартирных домов», «заморозка» строительства дома на срок от трёх месяцев и банкротство застройщика. С 2011 года количество проблемных объектов сократилось более чем в два раза. Было достроено и введено в эксплуатацию 20 домов, квартиры в которых получили 1956 дольщиков, — рассказал Евгений Куйвашев участникам заседания. Несмотря на явное движение вперёд в решении проблемы обманутых дольщиков, глава региона уверен, что необходимы дополнительные меры. Среди них — установление обязанности застройщика страховать свою гражданскую ответственность перед дольщиками для устранения самой возможно-

### КСТАТИ

На сегодняшний день, по словам заместителя министра регионального развития РФ Владимира Дедюхи-на, около 87 тысяч граждан нашей страны остаются обманутыми дольщиками, проблемными считаются 810 недостроенных жилых зданий.

сти обмана в процессе строительства. Это послужит безусловному повышению уровня правовой защищённости участников долевого строительства. Кроме того, такой механизм защищает права долевого инвестора, повышает для застройщиков привлекательность работы по данному направлению и гарантирует сохранение стабильности в обществе, — считает Евгений Куйвашев.

## Полицейский протокол

Общие проблемы обсуждались на совместной коллегии МВД России и Таджикистана

Андрей ДУНЯШИН

Вчера губернатор Евгений Куйвашев встретился с министром внутренних дел России Владимиром Колокольцевым и главой МВД Таджикистана Рамазоном Рахимовым, сообщает департамент информационной политики губернатора. Руководители силовых ведомств прибыли в Екатеринбург для участия в заседании объединённой коллегии МВД двух стран.

Губернатор отметил, что местом проведения заседания Средний Урал выбран неслучайно. Здесь проходили встречи самого высокого уровня. На дипломатической карте мира Екатеринбург обозначен как центр политического диалога и взаимодействия. Кроме того, Свердловская область и Таджикистан связывают давние деловые и дружеские отношения. Встреча в Екатеринбурге коллег из МВД двух стран – продолжение деятельности

уральцев по развитию партнёрских отношений между Российской Федерацией и Таджикистаном. «Для нас большая честь принимать делегацию столь высокого уровня», — сказал губернатор Евгений Куйвашев. — И мы рады видеть у нас гостей из Таджикистана, потому как у нас проходит очень много совместных мероприятий, мы неплохо контактируем с диаспорой, видим проблемы, которые необходимо решать, и достаточно часто их обсуж-

даем на наших координационных совещаниях». Глава МВД Таджикистана Рамазон Рахимов сказал на встрече с губернатором, что результатом проведения объединённой коллегии в Екатеринбурге стали конкретные решения, направленные на развитие плодотворного сотрудничества силовых ведомств двух стран. Руководитель российской министерства Владимир Колокольцев добавил, что мероприятия, намеченные полицейскими дру-

жественных государств, положительно скажутся и на безопасности свердловчан. Владимир Колокольцев также поблагодарил Евгения Куйвашева за радужный и тёплый приём: «Всё было организовано на высшем уровне, и наши коллеги из Таджикистана высказали слова благодарности и признательности губернатору Свердловской области. Мы полностью разделяем их позицию, и я тоже хочу сказать «спасибо».

## «Ройзман криминалитету очень интересен...»

Ожидаемые последствия одной телепередачи

Сергей АВДЕЕВ

В понедельник вечером в программе «Момент истины» на «5 канале» её ведущий Андрей Караулов рассказал о теневой стороне жизни одного из кандидатов на пост главы Екатеринбурга Евгения Ройзмана. И сразу же взорвался откликами Интернет, со вчерашнего утра не прекращаются звонки в нашу редакцию по поводу этой передачи. Поэтому мы решили узнать мнение об увиденном и услышанном у самих героев сюжета.

— Ну, подход через людей, конкретно – через Тимура. — Какого? — Тимур Свердловский, Деда племянник. — А, нормальный вроде бы. Провёрёмся, думаешь? — Он фактически сейчас должен пройти — вообще зелёная («зелёная волна» — прим. ред.) идити будет везде. Вот как нам прокомментировал эту часть программы начальник отдела по борьбе с организованной преступностью (ОБОП) ГУ МВД России по Свердловской области Константин Строганов: — Да, это реальный разговор двух криминальных авторитетов. В программе Караулова он был озвучен, естественно, не целиком, вся беседа длилась около полутора часов. Там шёл большой разговор о возможности расширения наркоторговли в регионе. А Ройзман криминалитету очень интересен, потому как через главу такого большого города, как Екатеринбург, легко можно пристроиться и к большому бюджетным деньгам, в том числе федеральным.



Как видно на снимке, Ройзман (справа) и Тимур (в центре) неплохо вместе проводили время...

### МЕЖДУ ТЕМ

В интернет-газете «Вечерние ведомости» вчера появился текст аудиозаписи телефонных разговоров Евгения Ройзмана с Андреем Карауловым, который неоднократно приглашает Евгения Вадимовича в свою программу: «Обложив Караулова оскорблениями, Ройзман бросает трубку. — Какой невежливый... На «ты», главное... Мы с ним на брудершафт не пили... Откуда такая истерика у кандидата в мэры? — удивляется Караулов. И снова пытается дозвониться до Ройзмана. — Я же сказал тебе. Иди на х... животное! — отвечает Ройзман. — Это всё? Телефон Ройзмана отключается».

Вчера же мы дозвонились до самого Евгения Ройзмана. Спросили: примет ли он предложение Андрея Караулова на прямой разговор в его очередной программе? Евгений Вадимович согласился ответить нашей газете только при одном условии: что его ответ будет процитирован дословно. Идём навстречу кандидату в мэры и приводим его монолог практически без сокращений: — В передаче Караулова участвовали четыре москвича: сам Караулов — человек без репутации, мутный Строганов, которого здесь прачуг, Мезитов, которого с Уралом связывает только то, что его родственник сидит в 13-й колонии за вымогательство, и наркоманка Кристина Лентьева, у которой муж умер от наркоты. Вот четверо, ты против меня. А за меня — тысячи жителей Екатеринбург, которые здесь живут и душу вкладывают в свой город. Так вот. Мне 50 лет. Я никогда не пользовался услугами проститутки. Почему Караулов решил, что я ради него сделаю исключение?!

Грубое, но – дословно. Оставим на совести кандидата его эмоции. В конце концов, это лишь слова. А мы излагаем факты. Слышащий да услышит.

## ФОТОФАКТ



Вчера в подмосковном Жуковском на аэродроме Лётно-исследовательского института имени Громова стартовал Международный авиационно-космический салон-2013 (МАКС-2013). На него прибыл премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Как сообщает пресс-служба российского правительства, он выступил на пленарном заседании Международного авиационного конгресса. В своей речи Дмитрий Медведев отметил, что для нашей страны создание современного авиационного комплекса – не забава, а вопрос первостепенной важности, в том числе и по географическим причинам. МАКС этому способствует, хотя бы потому, что позволяет расширить сотрудничество. — Наш авианепт сегодня развивается, производство за последние десятилетия выросло в два раза, что, с одной стороны, вроде бы прилично, с другой стороны, мы, конечно, этим показателями не удовлетворены. По итогам прошлого года выручка авиастроителей составила почти один триллион рублей. В отрасли работает около 400 тысяч человек. Абсолютно очевидно, объём этого рынка будет расти, — считает глава правительства. Организаторы уверены, что МАКС-2013 станет рекордным: заявлено более одной тысячи участников из 44 стран, а предположительная сумма контрактов может составить около десяти миллиардов рублей.

## ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

### Указ Губернатора Свердловской области

от 22.08.2013 № 453-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь».

### Постановление Правительства Свердловской области

от 21.08.2013 № 1018-ПП «Об утверждении Порядка перевода жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области в жилые помещения этого фонда другого вида и Порядка исключения жилого помещения из государственного жилищного фонда Свердловской области».